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( Mit der Tabulator-Taste in das nächste Feld springen und Feld(er) per Mausklick markieren oder ausfüllen.

1. Stellen Sie sich zwei Personen vor, die Sie in mehrfacher Hinsicht nicht mögen oder missbilligen - Sie brauchen ihre Namen nicht zu nennen - und legen Sie auf der nächsten Seite eine Liste der Eigenschaften an, die Sie an ihnen stören. Versuchen Sie, wenn möglich, etwa zehn verschiedene zu finden.

Die Personen, mit denen Sie hier arbeiten, können Ihnen persönlich bekannt sein, es kann sich aber auch um Persönlichkeiten aus Film oder Fernsehen handeln. Sie können unter den Lebenden sein oder bereits verstorben. Wichtig ist, dass Sie in mehrfacher Hinsicht sehr viel an ihnen auszusetzen haben.
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2. Bei sämtlichen Eigenschaften, die Sie verneint, verdrängt und auf diese beiden Personen projiziert haben, handelt es sich um Ihre eigenen verleugneten Ich-Anteile. Fordern Sie diese wieder ein.
Nach dem Buch Ich vergebe – der radikale Abschied vom Opferdasein von Colin Tipping.
Nicht zur Veröffentlichung – Kopieren zum privaten Gebrauch erlaubt.
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